

·十年·我和你·



一类期刊入选始末

韩春茂

转眼间,《中华烧伤杂志》创刊已经 10 年了!回想 1998 年国家为了整合学科优势,以与国外一流大学相媲美,首先在浙江大学进行四校合一的创举。学科的合并涉及许多问题,在磨合中前进,又在前进中磨合。为了提高各学科的认定标准,向世界一流大学看齐,大学教师的论文发表情况成了综合性排名的重要依据。合并后的新浙江大学学科门类非常多,但对于我国具有临床学科特色的烧伤专业了解的人很少。在浙江大学首次公布的一类期刊名单中,大多数中华医学会系列杂志都无缘入选,其中包括《中华整形烧伤外科杂志》。为了进一步树立学校形象,校人事部有消息称,今后国内杂志入选浙江大学一类期刊名单的数量只减不增。

当时我正在日本进修,听到这个消息后寝食难

安,立即写信给浙江大学潘云鹤校长,讲述烧伤学科的特点和在国际上的地位。1999 年回国后,正赶上《中华烧伤杂志》从《中华整形烧伤外科杂志》分刊。我一方面多次联系刚刚成立的《中华烧伤杂志》编辑部,希望尽快得到杂志被美国《Medline 数据库》收录的证明,另一方面又反复写信给学校人事部,并带去《中华烧伤杂志》的样刊。经过 2 年的不懈努力,《中华烧伤杂志》终于被浙江大学增列为一类期刊。可能对于杂志来说这仅仅是一个小小的认可,但对于我们,与《中华烧伤杂志》共同成长的浙江大学医学院附属第二医院烧伤治疗团队,这种认可非常重要,它给了我们信心,也给了我们希望和更大的发展空间。

DOI:10.3760/cma.j.issn.1009-2587.2010.01.030

作者单位:310009 杭州,浙江大学医学院附属第二医院烧伤科

(收稿日期:2009-10-10)

(本文编辑:王旭)

只因路上有你

雷晋

2000 年,《中华烧伤杂志》从《中华整形烧伤外科杂志》分刊,至今它刊载了许多烧伤专业的新技术、新经验,内容丰富多彩。我从中汲取知识营养,深受启迪。杂志伴随并引领着我在烧伤整形临床一线工作和成长……望着书橱中那透着诱人的紫玫瑰色,仿佛散发着紫罗兰芳香的一本本《中华烧伤杂志》,我不由得升起感激之情。

《中华烧伤杂志》见证并记载着中国烧伤医学事业的蓬勃发展。是杂志,让我领略到许多烧伤界前辈的事业及人生风采,感受到他们的敬业精神及人格魅力,仿佛听到他们语重心长的谆谆教诲。是杂志,让我结识了许多未曾谋面的专家同行,了解和

学习他们的研究思路和成果。是杂志,让我及时获知和借鉴不断涌现的新技术、新方法、新经验,并让我们得以展示本单位工作成果,与同行交流经验……我钟爱《中华烧伤杂志》,它是我的“伴侣”,更是我的“良师益友”,是我事业生命不可或缺的一部分。

在《中华烧伤杂志》10 周年生日之际,我衷心地祝愿杂志茁壮成长,越办越好,惠及众多烧伤界同行学子,伴随我国烧伤医学事业奔向更加美好的未来。

(收稿日期:2009-11-10)

(本文编辑:谢秋红)

DOI:10.3760/cma.j.issn.1009-2587.2010.01.031

作者单位:030008 太原市山西省烧伤救治中心

Q2xdWWRWZXJzaW9uLQo?